

“泰国政变”后续报道

泰国陆军司令巴育昨天上午出任代理总理 英拉被军方扣留

泰国陆军司令巴育·占奥差要求前总理英拉·西那瓦等数十人23日上午到一处军事设施内共商局势，据悉英拉等人已经抵达。巴育已于当天早些时候开始暂代总理职务。对泰国军事政变，多国表示谴责，美国正在考虑取消对泰援助以及军事合作。

泰国消息人士5月23日说，泰国前总理英拉已被军方扣留。英拉与巴育谈了大约半小时，随后被士兵带走，送往一处不明地点。据新华社

召集英拉磋商

泰国陆军司令巴育23日上午出任代理总理。泰国公共电视台播出这一指令，“眼下无人出任总理，总理职权将由‘全国维持和平秩序委员会’领导人（意指巴育）接管。”巴育22日宣布发动政变，新成立的“全国维持和平秩序委员会”当天下午4时许接管国家权力。

“全国维持和平秩序委员会”下令，各部委常务副部长暂时行使部长权力，直至另行通知；各部委和国有企业负责人应于23日

美或取消援助

美国国务卿约翰·克里22日发表声明说，泰国军方发动军事政变，“将对美国与泰国关系产生负面影响，特别是军事合作领域。”

根据美国法律，除极少数例外，美国不得向发生军事政变的国家继续提供援助。克里说，美方已经着手重新评估美泰双边军事合作以及援助项目。美国国

多国表示谴责

联合国秘书长潘基文22日发表声明，对泰国军方接管权力表示“严重关切”，呼吁泰国“迅速恢复宪法、文官统治和民主法治，以及能够为泰国长期和平与繁荣铺平道路的包容性对话”。

德国、法国、英国以及欧洲联盟分别发表声明谴责泰国军事政变。日本政府发表声明，对泰国政变表示遗憾。美国国务卿

英拉被士兵送往不明地点

据泰国媒体报道，英拉23日与巴育谈了大约半小时后被士兵带走，送往一处不明地点。英拉的一名助手此后说，她的手机已数小时无法接通。

《泰叻报》报道，军方23日释放了此前一天拘押的一些人员，包括看守政府阁员和为泰党成员，但为泰党秘书长和发言人以及“红衫军”和“黄衫军”领导人被转移至另一地点“软禁”。

军方当天还拉出一串名单，涉及155名重要政客和政治活动人士，禁止他们离境。名单中包



5月22日，在泰国首都曼谷，泰国陆军司令巴育（右）离开多方会谈的会场 新华社/路透

向位于首都曼谷的陆军俱乐部报到，各府府尹向所属军区报到。

巴育要求前总理英拉、遭政变推翻的看守政府总理尼瓦探隆·汶颂拜讪等数十人23日10时（北京时间11时）到一处军事设施内共同磋商局势。

22日政变后，英拉和尼瓦探隆均去向不明。当地媒体推测，英拉可能身处泰国北部，即支持前总理他信·西那瓦的“红衫军”大本营。一名不愿公开姓名的军

方人士随后透露，英拉和尼瓦探隆均已23日上午抵达这处军事设施，准备参加磋商。路透社介绍，巴育与英拉关系不错，但他信集团部分成员对巴育持警惕态度。不少人仍在观察，巴育是否打算长期掌握总理职权。

经过首夜宵禁，曼谷街头23日清晨显得较为平静，车流量不大，中小学校和大学已按照军方要求停课。“红衫军”成员透露，眼下尚无计划举行大规模抗议活动。

年度中，美国向泰国提供500万美元发展项目援助资金、190万美元缉毒和执法项目资金、210万美元军事训练资金和90万美金军购资金。

泰国2006年军事政变推翻他信政权后，美国叫停了2400万美元对泰援助，涉及军事训练与维和项目，同时削减了对泰军售。

两极化明显，短期内稳定局势恐怕不易。

美国战略与国际问题研究中心研究员厄尼·鲍尔说，美国只有采取制裁措施才能有效影响泰国局势走向，但这样做会招致泰国军方不满。如果美国不诉诸制裁，遭推翻的他信家族及其支持者又会埋怨美方手段不够强硬。

国防部同时透露，美方正在考虑是否取消美泰联合军演。

美国国务院发言人珍·普萨基说，美国每年向泰国提供大约1000万美元援助，如今可能取消。不过，这仅会涉及对泰国政府的资金援助，不包括对泰国民间团体的援助项目。

美国白宫先前要求国会批准，在起始于10月1日的新财

现场

盘踞数月的示威营地，示威者们在迅速开始撤离；傍晚时分原本十分热闹的市中心购物中心，人流已经稀少；由于军方发布宵禁令，天铁不得不提前中止运营……虽然军方政变对很多泰国民众来说并不是十分震惊的消息，但是政变注定会给泰国带来很多变化。

“该发生的迟早都要发生” 直击政变之后的泰国首都曼谷

泰国陆军司令巴育当地时间22日17时宣布，为了避免更多人员伤亡和局势进一步升级，决定发动政变，军方维和指挥中心已从看守政府手中接管权力。

当地时间19时左右，记者驱车在曼谷市内看到，下班高峰期的交通仍拥挤如常，行人表情平静，街头摊贩还是正常出摊，路上并没发现军车或者军人的身影。

由于军方宣布22时到次日凌晨5时实施宵禁，曼谷所有的商场当天的停业时间提前到20时。傍晚时分本是购物高峰，但记者看到，曼谷大型购物中心暹罗商场门前广场上的人流，较平时要稀少很多。

曼谷的天铁系统也宣布，晚上停运时间提前到21时。记者当地时间傍晚在天铁暹罗站内看到，人群较往常拥挤许多，但是站内秩序井然，人们像往常一样排队进入。

当地媒体报道，宣布政变之后，泰国军方即已开始在曼谷西郊支持政府的集会场地进行清场。其间有士兵向空鸣枪以警告示威人群迅速撤离。支持政府的集会领导者随后劝现场

示威者遵从军方指示撤离现场。集会组织者卡旺说：“眼下我们会遵从目前的形势。”

曼谷市中心的反政府示威者也已开始大规模撤离。记者在位于总理府附近的反政府集会地看到，所有的示威人群都在整理行李，准备撤离现场。撤离工作有序进行。有多名持枪军人在现场巡逻，维持秩序。

一位名叫索尤的女性对记者说，“我对政变不感到震惊，该发生的迟早都会发生。”一位名叫佳毕的反政府示威者认为，军方发动政变是正确的决定。但他同时表示，“巴育必须为他的言论负责，他承诺进行改革，他必须兑现诺言。”

军方已下令，从当天开始，电视台、电台停止播放正常节目，统一播

出军方最新声明等军方安排的节目。军方一位发言人说，此举是为了保证向民众“提供准确信息”。在发布声明的间隙，电视台画面上只有新成立的“全国维持和平秩序委员会”的标志，背景配以爱国旋律的音乐。军方还警告民众，不要在社交媒体上发布煽动性的言论。



5月22日，在泰国首都曼谷，泰国士兵封锁多方会谈的会场 新华社/路透

出游有三宝 玩乐不烦恼

——中国移动和生活 让你轻松旅行

又是一年出游好时节，百花盛开，绿荫婆娑，该出门走一走了，才不辜负这良辰美景……旅行虽好，但烦恼也会接踵而至，准备攻略、计划路线，如果力不从心，那就交给旅行社吧，但靠谱吗？不会遇到黑导游吗？

“黑导游可伤不起，我向来都自助！”旅游达人欧阳说，“因为我有出游三宝，计划路线、购买门票、语音导游，全轻松搞定！”

欧阳所说的三宝其实是中国移动和生活应用拥有的旅游三宝——乐游、景点门票购买和语音导游服务，让旅行再无烦恼！

出门路线难计划，这样最省钱，那样玩更多，最后焦头烂额……和生活一宝——乐游帮你提供优质精品线路，超值优惠价格，便利的交通工具出行，让你说走就走。

每到一个景点，买票队伍如长龙……和生活二宝景点门票覆盖全国热门景点，超低价格，点点手机就能预订，支持在线支付和景区现付，想去哪儿玩，随心所欲。

黑导游碰不得，那从何了解景区知识呢？和生活三宝——语音导游为你提供精确的景区人文历史、趣味小故事讲解，手机一键播放，走哪儿听哪儿。

发送“HSH”至“10086”获取下载链接，把出游三宝统统收入口袋。扫码更快哦！



泰国前总理英拉